

菏泽火车站春运大潮来了

将持续到正月初十,正月十六还有一次,两辆流动售票车应急上岗

本报菏泽2月17日讯(记者 周千清 通讯员 薛萍) 春节过后,菏泽火车站出行的旅客陆续增多,火车站迎来春运出行高峰,预计将持续到正月初十。第二次旅客量高峰将出现在正月十六,火车站配备两辆流动售票车,以缓解旅客购票压力。

至2月17日,40天的春运已经过去近一半时间,菏泽火车站告别春节前旅客发送量低谷期,迎来春运发送高峰期。菏泽火车站售票厅、候车厅均挤满了旅客。售票厅内,等候购票的旅客排起长队,队伍延伸到售票厅门外,6台自动售票机前也排满了准备购票、取票的旅客。春节前空荡荡的候车厅,已经没有空余的候车座椅,很多旅客坐在自己带的行李上。

据了解,春节过后,菏泽火车站旅客发送量开始逐渐增加,2月15日(初六)旅客发送量为19600余人,2月16日(初七)旅客发送量为19900余人。“这几天旅客量很大,预计会持续到19日(初十)。”菏泽火车站客运工作人员说,现在旅客客流主要是务工流以及探亲流。以学生流为主的客流预计将出现在正月十六,那也将是菏泽火车站春运第二客流高峰期。

为了缓解旅客购票压力,在菏泽火车站外,两辆流动售票车已经开始正常运作,流动售票车提供与售票厅相同的售票服务。菏泽火车站配有专人引导旅客在站台候车,让旅客根据列车车厢号在站台有序候车,安全上车。



菏泽火车站人头攒动。本报记者 周千清 摄

开私家车、拼车出行人数增多,农民工回流

今年春运公路客流降了一成多

本报菏泽2月17日讯(记者 姚楠 通讯员 张聪) 从2月15日即农历正月初六开始,菏泽公路客运迎来节后出行高峰,仅菏泽汽车总站15日当天就发送旅客2万余人。据统计,从1月26日春运开始截至2月17日,菏泽共投入客车73372辆,发放145232班次,加班2121辆,包车677辆,完成客运量253万余人。但与去年相比,全市公路客流量有所下降,截至17日,菏泽公路客运旅客发送量较去年同期下降了16%,出行人数降幅明显。

在新疆打工多年的牡丹区王浩屯镇青年姚志宽已经有两年多没有回家,今年过年,他带着新婚妻子开车回到家乡。曹县汽车站站长王西峰告诉记者,今年春节小客车免费通行,菏泽有不少像姚志宽这样的外出打工者选择自驾车或拼车出行。王西峰介绍,截至目前,曹县汽车站发出客流量较往年同期下降15%左右,在过年七天假期尤其明显,自驾车或拼车出行的分流作用明显。

“随着近年来人们收入的提高,有私家车的上班族越来越多,今年春节高速免费通行,许多有车族就选择自己开车或拼车出行。”王西峰分析。他告诉记者,15日高速免费最后一天,路过济广高速曹县服务区时,看到以往空荡荡的服务区停了几十辆小轿车,而当天的到站客车由于高速拥堵,迟到6小时才到达车站。

此外,由于今年铁路实行电话订票、网络购票等多种形式,火车班次

密度有所加大,也进一步分流了公路客运压力。

从今年春运开始直到15日,客票收入较往年减少了50多万元,客流下降了15%左右,但王西峰认为,这对本地经济来说,反倒是个好的消息。外出打工数量的减少,根本还在于本地经济的加速,尤其是本地众多企业的快速发展和加速膨胀,带来了用工量的激增,同时,更加规范的用工和不断提高的工资水平,吸引了许多当地人在家门口就业。

农民工踏上了打工之路,本地企业用工缺口很大

菏泽节后用工市场热闹起来 近期有多场招聘会

本报记者 李凤仪

2013年新春佳节的欢乐气氛还未过去,一些农民工已经收拾好行囊,告别家乡再次踏上了打工之路。17日,菏泽市劳动力资源市场也比往常热闹许多。记者采访了解到,菏泽本地用工缺口仍不小,近期将举办多场招聘会。

农民工找工作并不着急

17日,记者在菏泽市人力资源市场看到,前来招工的企业和找工作的人都比节前多了不少。家住菏泽城西的王先良打算在本地找个工,但是溜达了一圈也没定下来。“不急,反正啥时候找都有企业招人。”王先良找工作态度很是轻松。

90后农民工小王去年去了苏州一家企业打工。“今年不想去那了,我打算在网上搜一下看有没有合适的工作。”小王告

诉记者,他要么去找朋友结伴打工,要么去在网上找工作,总之找工作的渠道很多。

“前几年的时候在菏泽人力资源市场找工作的农民工都是人山人海,现在不行了。人们不是急于找工作而是急于找好的工作。”菏泽市就业办相关负责人告诉记者,现在在网上、手机、朋友带朋友,找工作的渠道多了,民工们的选择和要求也高了。

本地企业用工只喊“饿”

“在这招了一天了,仅有十二个人前来应聘留下了自己的电话。”菏泽龙泵车辆有限公司人力资源部经理王女士告诉记者,公司从前年就就开始招人,现在仍有很大缺口。

菏泽一家大型饭店人事负责人告诉记者,一直很缺服务员,特别是每年年前年后缺得更厉害。“待遇也提高了不少,但是流动性太大,还是一直缺人。”

下午三点多了,以富士康为代表的企业招聘区尚未清场,但除了三三两两的应聘者在四处打探公司待遇以外,市场的工作人员相比之要更多一些。

开发区就业办负责人告诉记者,目前开发区用工尚有很大缺口,年前统计过一次,28家企业缺少劳动力,多的企业缺口达到600人。多是电子厂、服装厂等劳动密集型企业。



菏泽节后用工市场热闹起来。本报记者 李凤仪 摄

菏泽将举办多场招聘会

记者从菏泽市人力资源和社会保障局获悉,2月18日(农历初九)牡丹区和曹县将举办以“春风行动”为主题的大型招聘会,开发区近期也将在岳城办事处、佃户屯办事处、丹阳办事处举办招聘会,2月21日(农历正月十一)巨野县也将举办大型招聘会。

今日上午9:00在牡丹体育广场举行牡丹区2013年“春风行动”启动

仪式暨春季就业招聘会。届时市内外300余家用人单位提供2万余个就业岗位,为大大中专技校毕业生、城镇失业人员、农民工等求职者提供就业岗位。

业内人士介绍,用人单位更青睐年轻、优秀的技能人才。专家提醒,务工人员应及时加强技能学习,才能适应产业结构转型升级的需要。

春节期间 酗酒伤人不少

本报菏泽2月17日讯(记者 李德领) 17日,记者从菏泽市120急救指挥中心获悉,春节期间(2月9日零时至2月15日24时)市120急救指挥中心共接急救电话12218个,实施有效派车3911次,救治患者2772人次,全市未发生突发公共卫生事件。

据了解,春节期间,市120急救指挥中心调度员每天接听急救电话次数从节前1500余次增至1700余次,有效派车从节前450余辆次增至550余辆次,其中,酗酒和因酗酒而引起的车祸、打架所致外伤上升幅度较大。而疾病谱中显示,外伤877人次,心脑血管疾病647人次,呼吸系统疾病263人次,酒精、煤气中毒204人次,神经系统疾病197人次,消化系统疾病192人次,产科等其他疾病342人次。

遗失声明

★东明县三春集镇赵盘寨行政村赵盘寨村33号王令华、赵丹丹夫妇于2010年1月23日在东明福惠医院生一男孩,取名王威博,出生证明(编号J371489700)声明挂失。

★房屋所有权人:张倩房权证(曹房权证曹城字第3240020930号)挂失。